

责任编辑 周娜 校对 席志萍

QINYANG TODAY

完善举报制度 加强举报人保护

——市检察院副检察长谷宪优谈职务犯罪举报

市政法部门

服务平台“三前移”创发展好环境

编者的话：

今年的6月24日至28日是最高人民检察院统一部署的“举报宣传周”。就职务犯罪举报的相关问题，市检察院副检察长谷宪优应邀为广大群众作详细介绍。

问：今年检察机关开展“举报宣传周”的主题是什么？

谷宪优：今年全国检察机关“举报宣传周”的主题是：“完善举报制度，加强举报人保护。”

问：“举报宣传周”宣传主要内容有哪些？

谷宪优：宣传的主要内容有：一是惩治和预防腐败的方针政策及法律法规；二是宣传检察机关职能及查处、预防职务犯罪的工作重点，尤其是近两年来开展的查办职务犯罪专项工作情况；三是宣传举报工

作，特别是宣传《河南省检察机关实名举报线索核实工作暂行规定》，宣传举报的方法与途径、奖励举报有功人员等。

问：人民检察院举报中心受理哪些案件的举报？

谷宪优：人民检察院举报中心依法受理国家工作人员贪污贿赂犯罪，国家机关工作人员渎职犯罪以及利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、报复陷害、非法搜查等侵犯公民人身权利和民主权利犯罪的举报。

问：群众向检察机关举报有哪些方式？

谷宪优：举报人可以采用走访举报、书信举报、网上举报以及电话、传真等形式进行举报。沁阳市人民检察院控告、申诉、举报大厅负责接待举报人，举报电话是12309，市检察院传真举报电话是0391-5650050，书信举报地址是沁阳市人民检察院举报中心，网上举报邮箱是 qysmj-cjybz@163.com 或 QQ1016716522。

问：众所周知，举报人之所以不愿具名，很多时候都是因为担心遭到打击报复。

作为接受举报的机关，检察机关如何能够保护举报人的信息以及人身安全？

谷宪优：举报是宪法和法律赋予公民的权利，也是公民行使民主监督权的重要途径。因此，依法保护举报人，是检察机关的应尽职责。《人民检察院举报工作规定》第八条规定，“任何个人或者单位依法向人民检察院举报职务犯罪行为，其合法权益应当受到法律的保护。”第五十条规定，“各级人民检察院应当依法维护举报人及其近亲属的合法权益。”工作中，我院还采取了一系列保密措施：一是举报线索由专人录入专用计算机，加密码严格管理；二是无关人员不得随意进入举报线索处理场所；三是举报中心向检察长报送的举报线索，用机要袋密封，由检察长亲自拆封；四是严禁泄露举报内容以及举报人姓名、住址、电话等个人信息，严禁将举报材料转给被举报人或者被举报单位；五是调查核实情况时，严禁出示举报线索原件或者复印件；六是举报中心指定专人负责受理网上举报，利用检察专线网处理举报线索的

计算机与互联网实行物理隔离；七是通过网络联系、答复举报人时，应当核对密码，答复时不得涉及举报具体内容，邮寄答复函时不得使用有人民检察院字样的信封；八是对打击报复或者指使他人打击报复举报人及其近亲属的，经调查核实，视情节轻重依法进行处理，情节严重的可追究刑事责任。对举报人因受打击报复，造成人身伤害或者名誉损害、财产损失的，应当支持其依法提出的赔偿请求。但举报人利用举报捏造事实、伪造证据，诬告陷害他人构成犯罪的，应当依法追究其刑事责任。

(本稿件由东红、苗文记录整理)



6月24日，法官在向市中医院医生李艳红学习徒手心肺复苏操作方法。针对炎热夏季当事人在庭审过程中中暑、休克或因各种疾病晕倒等致使庭审无法正常进行的情况，市人民法院邀请该院医生对60多名法官进行急救知识培训，全面提高法官的急救技能，最大限度地保护当事人的生命健康安全。

张建忠 张敏洁 摄



为做好2013年中招期间交通安全保卫工作，市公安局交警大队结合全市道路交通实际，严格交通管理，努力为全体考生及工作人员营造一个安全畅通的交通环境。图为某中招考点前的道路上，交警在进行交通管制。

连百忠 摄

为中考保驾护航

环保局开展绿色护考行动

本报讯 (通讯员宋文霞)一年一度的中招工作开始了，环保局实施绿色护考，为全市考生创造一个优良的休息、考试环境。

该局成立督查小组，集中力量对学校500米以内的饮食、娱乐、服务业、建筑施工单位和开展地毡式大检查，严厉查处噪声污染。在学校周围张贴公告，公布投诉举报电话，24小时专人值班，确保群众举报的噪声案件得到及时查处。同时，出动执法车2辆，执法人员15名，对市区重点学校周围进行巡回检查。

的审批工作；对因特殊工艺需夜间施工的，严格控制施工时间，尽量减少对考生的影响。进一步加大执法力度，对全市范围内噪声污染行业和单位开展地毯式大检查，严厉查处噪声污染。在学校周围张贴公告，公布投诉举报电话，24小时专人值班，确保群众举报的噪声案件得到及时查处。同时，出动执法车2辆，执法人员15名，对市区重点学校周围进行巡回检查。

王曲乡未雨绸缪防大汛

本报讯 (通讯员赵会议)随着主汛期的到来，王曲乡党委、政府结合实际制定多项措施，确保全乡群众生命财产安全。

日前，该乡对防汛工作预案进行了完善，并成立了由乡党委书记任政委、乡长任指挥长的防汛抗旱领导小组，明确了5000余人的乡村两级应急抢险人员名单，确保关键时刻防汛队伍拉得出、顶得上。

同时，该乡立足于防，立足于早，立足于细，对辖区内的河道、危

险区域进行排查和清淤、清障，保障河道畅通。

该乡要求汛期坚持24小时值班制，任何人不得擅自离岗，做好值班记录，保持信息畅通。对因责任人不到位引起重大事故的，将严格按照规定严肃处理。该乡还对麻绳、编织袋、木料、沙石等防汛物资进行了检查和补充，截至目前，已储备编织袋8万条，麻袋3000条，木桩2500根，落实机械37台。

610名青年教师走下讲台秀才艺

本报讯 (通讯员李喜艳、周欢欢)“用文字传承文化，用笔墨书写人生”。日前，在市实验小学举办的书法比赛中，全市610名青年教师走下讲台秀才艺。比赛中，选手们全神贯注、精力集中，用最饱满的激情参与其中。一幅幅或字迹娟秀或苍劲有力的作品，赢得了大家的一致赞叹。

据了解，为切实提高青年教师的政治素养和业务能力，打造一支学习型、创新型、研究型青年教师队伍，促进青年教师素质的整体提升，今年4月份以来，市教育局结

合实际开始实施青年教师培养工程。期间，按照每月一个主题，在全市青年教师中开展岗位大练兵活动，以赛促学，以赛促教，锤炼、提升青年教师的教学基本功。

比赛结束后，经我市6名省市书协会员、优秀书法教师的集中评分，永威小学、第四小学、紫陵中心小学、第十一中学、龙泉中心小学分别列总平均分前五名；永威小学、第十一中学、沁阳职专分获此次竞赛小学组、初中组、高中组第一名。

为爱行动

“叔叔阿姨，献份爱心，救救笑诚吧！”在焦百生活广场门前，几名小学生手捧募捐箱，满脸焦急与恳求。近几日，在大街上，时常会看到这些孩子的身影。而在沁阳市第一中学、第十八中学、实验中学乃至整个教育系统，一场师生募捐也正在不约而同地进行着。这一切都为了一个人——张笑诚。

张笑诚是沁阳市第一中学高一(6)班的学生，从小学习刻苦，积极向上，是老师、家长眼中的好孩子。

“笑诚很坚强，很乐观，学习刻苦，懂事上进，是个好孩子！”班主任李来启这样评价笑诚。

可就是这样懂事、可爱的学生，却不幸又一次住进医院，生命岌岌可危。

今年5月上旬，笑诚感到身体不适，遂到医院看病治疗。期间，他的病情突然转化，高烧昏迷、呼吸困难、抽搐不止，几将危及生命安全，他被迫转至河南省人民医院重症监护室抢救。

近一个月来，笑诚一直昏迷不醒，处于无意识反映状态。为此，笑诚的父母焦急万分，而每天一万多元的高额医疗费更是让他们不堪重负。看着重症监护室里乖巧的儿子，他们不愿也永不会放弃。在他们心底，只有一个信念，那就是竭尽全力为儿子治病，让儿子重返校园。已经与病魔斗争了八年，他们期望着奇迹的出现。

原来，早在笑诚8岁时，就被诊断为患上了still病(反应性亚败血症)。八年来，为了给笑诚治病，他的父母四处求医，先后到过北京、山西、洪湖等地，花去了家里的所有积蓄，从而使笑诚的病情有所控制。

八年来，笑诚以坚强的信念和顽强的毅力，坚持与病魔作斗争，先后完成了小学、初中学业，顺利考入沁阳一中。这对一个身患重病的孩子来说，需要足够坚强的信念。

然而，今年5月份，笑诚再次发病。在抢救的短短一个月内，就花去二十多万元医药费，这对于一个历经艰难的家庭来说，无疑

是雪上加霜。

病魔无情人有情。笑诚的母亲马霞是实验中学初三的一名数学老师。得知笑诚的情况后，实验中学的领导和全体教职工主动伸出援助之手，143名教师共计捐款23800元。马霞所教班级的学生家长也主动让学生将家长的爱心带到学校，捐款达2231元。笑诚的父亲张国财所在的第十八中学，35名老师和部分学生、家长为笑诚捐款达2万余元。目前，沁阳一中的师生也正在为笑诚募捐，捐款额已达4万多元。沁阳市教育局领导也时刻牵挂着笑诚的病情，安排具体人员负责，与相关部门结合，对笑诚进行救助。

“有这么多好心人的牵挂，我们很感动，也很感谢大家。我们的笑诚让大家操心了！”母亲马霞眼含泪光地表示着感谢。

是的，大家的援助让张国财和马霞更有信心，也看到了更大的希望。然而，相对于高额医疗费而言，这些捐款显然是“杯水车薪”。现在，笑诚还没有醒过来，每天一万多元

今年起征兵时间调整为夏季

本报讯 (通讯员张卫锋)从日前召开的全国征兵电视电话会议上获悉，今年开始全国征兵时间由冬季征兵调整为夏季征兵。7.8月份开始征兵，9月1日批准入伍，老兵退伍时间仍为12月份。

征兵时间的调整是国防和军队现代化建设的一项重大改革，是实现

学生从“校门”到“营门”，最大限度地征集高学历、高素质青年入伍，是提高征兵工作质量，优化兵员素质结构的重要举措。广大适龄青年要积极踊跃报名参军，在军营广阔天地里施展才华，为国防和军队现代化建设贡献力量。

校园书市传递阅读快乐

本报讯 (通讯员徐恒峰、李焦柳)“清仓大处理，一元钱一本啊！”“中国古典四大名著，成套出售欲购从速。”……这是市实验小学开展的校园书市活动上的一个镜头。

日前，市实验小学的操场上人头攒动，叫卖声此起彼伏。几十张课桌上摆满了各种书籍，每张桌子旁，都围着一圈学生在那儿挑选喜爱的图书，和“小老板”讨价还价。

“每张课桌就是一个班级的销售摊位，全校5430余名学生全都参加了此次的校园书市活动。通过活动，同学们花上很少的钱，就可以互相交流书籍，获取新知识。”实验小学教师沈翠萍说。

活动中，“小书商”们有着五花八门的营销手段。有的班级派出了流动推销员，为“顾客们”介绍书籍；有的班级将所有的书及价格列了一张大表，挂在摊位前，好让顾客能一目了然；有的班级进行分工合作，有讲价的，有收钱的，有吆喝宣传的……

“我们的校园书市，已经是第三次举办了。每年夏初前后，学校都要举办这样的活动。通过校园书市，为学生营造一种想读书、爱读书的氛围。同时，同学们‘推销’自己读过的书籍，共享阅读的快乐。书市中的图书自由买卖，也锻炼了孩子们的交流、沟通能力，‘爱读书’又不‘读死书’。”市实验小学校长张立强说。



的医疗费还在支出，这个普通家庭还在努力支撑着“希望”。

笑诚才刚刚16岁，他的学业还未完成，他的人生才刚刚开始，怎么忍心让这样一个年轻、美好的生命就此……

点滴温暖的汇聚就会形成爱的海洋，伸出你的双手，给笑诚一些帮助吧！哪怕只是一份鼓励与安慰，也许就会挽救一个年轻的生命。

如果您愿意献出一份爱心，请与笑诚的父亲张国财联系。电话：15690841372 伸出援手，帮帮笑诚吧！(稿件由沁阳教育局周欢欢提供)

画展

牛娃水墨画展

地址：沁阳市总工会(沁阳市文化宫)建设北路
联系人：李老师：5630258 路老师：13939197266